



ЗНАМЯ ПРАВДЫ

№50 (10115)

суббота

24
ИЮНЯ

2017

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

ИЗДАЁТСЯ С 1 АВГУСТА 1931 ГОДА

znamjapravdi@mail.ru

УПОРОВСКОГО РАЙОНА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

6+

#БалНадежды2017 – жизнь нас ждёт



*Уже пора, уже сейчас, готов к полёту весь ваш класс,
Звенит звонок, и жизнь нас ждёт – на старт, внимание, вперёд!*

Выпускной бал для каждого из нас является одним из тех событий, которое запоминается на всю жизнь. Позади одиннадцать лет непрерывной и обязательной учёбы, непростая государственная итоговая аттестация, нервы, волнения, переживания... Прощание со школой – это одновременно радостное предвкушение неизвестного будущего и грусть расставания с привычным и родным прошлым.

21 июня в Упорово уже четвёртый раз состоялся «Бал Надежды». 124 выпускника района последний раз надели школьную форму, чтобы торжественно отметить столь значимый этап своей жизни.

Традиционно бал начался с возложения цветов к Обелиску Славы и минуты молчания в память павших защитников Родины. 76 лет назад 21 июня такие же семнадцатилетние мальчишки и девчонки прощались со школой, мечтали, строили планы на будущее, которым не суждено было сбыться, – началась жестокая и кровопролитная Великая Отечественная война. Мы всегда обязаны помнить тех,



Екатерина Аверкина и Лада Кормина – будущие зоотехник и фельдшер. В район вернутся через 4 года.

кто подарил нам мирное небо и дал возможность спокойно жить, учиться, творить, любить, растить детей.

Затем колонна выпускников, возглавляемая главой района, проследовала к месту проведения бала – площади перед РДК. Под звуки торжественного марша и аплодисменты присутствующих ученики, их классные руководители и директора школ вступали на площадь. В руках школьников трепетали разноцветные воздушные шары. Самой многочисленной была делегация Упоровской школы – 41 человек, за ней следовали Пятково – 26, Емуртла – 14, Масали – 10, Суерка – 9, Коркино и Ингалинское провожали в добрый путь по семь своих учеников.

К присутствующим со словами поздравлений обратился глава района: «Один раз в году мы выпускаем во взрослую жизнь юных граждан Упоровского района. И в первую очередь хочется поблагодарить всех педагогов, которые 11 лет вкладывали в них всю свою душу, все свои знания; родителей, которые вместе с ними учились и открывали для себя много нового. Огромные слова благодарности для вас, дорогие ребята, прежде всего, за то, что вы на олимпиадах и различных конкурсах защищали честь родной школы, района, области. Нам есть, чем гордиться в спорте, ведь на протяжении 5 лет мы, участвуя в спартакиаде школьников, находимся в тройке лидеров. А о нашем культурном творчестве знают не только в области, не только в стране, но и за рубежом. И это тоже ваша заслуга.

Вам предстоит сделать серьёзный выбор в жизни – профессиональный и личный. Хочется посоветовать выбирать сердцем и душой, тогда всё получится. И ещё искренне желаю, чтобы удача и хорошие люди всегда были рядом. В добрый путь, в добрый час!».

Затем Леонид Сауков наградил медалями «За особые успехи в учении» выпускниц Диану Мугинову и Хаву Бакаеву из Упоровской школы и Ольгу Снегирёву из Пятковской. Также он вручил благодарственные письма в номинации «Интеллектуальная надеж-

да района» Диане Мугиновой, Ольге Снегирёвой, Валерии Дизер (Суерка) и Екатерине Хрушковой (Ингалинское).

Председатель комитета по образованию Татьяна Завьялова пожелала школьникам выбрать в жизни правильный путь и вручила почётные грамоты в номинации «Молодёжный лидер» Екатерине Коптяевой (Буньково), Снежане Швиндт (Емуртла), Антону Спиридонову (Пятково), Татьяне Митяй (Упорово).

11 человек получили памятные подарки в номинации «Спортивная надежда района» от директора АУ «Физкультура и спорт» Валерия Махта. Анна Крашенинина – директор ДШИ – поздравила школьников в номинации «Талант и творчество района». Директор ЦРМП Алексей Кудайбергенов вручил почётные грамоты и памятные подарки в номинации «Патриот района». Этот «Бал Надежды» знаменателен тем, что проходил в год 85-летия образования района, будущее которого в руках молодых и активных граждан. В честь дня рождения Упоровской территории и выпуска-2017 в небо взвились воздушные шары желаний и надежд: решительный красный, мудрый синий, оптимистичный жёлтый, творческий фиолетовый, надёжный зелёный, энергичный оранжевый и безоблачного счастья – розовый.

Пришло время прощального школьного вальса – торжественно-романтического символа выпускного вечера. Зазвучала музыка, кавалеры пригласили своих дам на танец... шаг-шаг-приставка. Обворожительные улыбки девушек и аристократическая осанка юношей запомнятся их родителям навсегда.

Завершили вечер зажигательная дискотека и праздничный салют.

А будущим студентам этот знаковый день разделит их жизни на две части, и теперь каждый будет помнить, что было в школьные годы и то, что было после.

Мила ШАБАНОВА.
(фото автора и Владимира ПОПОВА).

ДОРОГИЕ ДРУЗЬЯ!

Поздравляю всех юношей и девушек Тюменской области с Днём молодёжи!

Наш регион по праву славится талантливыми молодыми людьми. Уже в школе ребята проявляют себя в науке, общественной жизни, спорте, восхищают литературными, художественными, музыкальными талантами. В региональной базе одарённых почти три с половиной тысячи человек. Это победители различных олимпиад, фестивалей, соревнований, их число постоянно растёт.

В Тюменской области для молодёжи мы реализуем немало проектов с большим потенциалом – среди них технопарк «Кванториум», модельный центр дополнительного образования «Дворец творчества и спорта «Пионер» с проектом «Инновационный образовательный хаб и центр компетенций в сфере технического творчества детей и молодёжи» с прошлого года имеет статус федеральной инновационной площадки.

Мы понимаем, что от молодых учёных, предпринимателей, аграриев, спортсменов, рабочих и инженеров зависит будущее региона и всей страны, поэтому власть и общество многое делают для продвижения талантливой молодёжи, успешного воплощения её идей.

Желаю молодым людям всегда сохранять оптимизм, уверенно достигать поставленных целей!

Владимир ЯКУШЕВ,
губернатор Тюменской области.

ДОРОГИЕ ЮНОШИ И ДЕВУШКИ!

УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ УПОРОВСКОГО РАЙОНА!

От всей души поздравляю вас с Днём молодёжи России!

Молодость – прекрасный и романтический период в жизни каждого человека. Это время дерзаний и открытий. Радует, что молодые упоровцы проявляют себя как активная, созидательная, инициативная часть нашего общества. Вы участвуете в общественно-политической жизни района, проводите социальные значимые, патриотические и культурные акции.

Уверен, что ваш энтузиазм, энергия и оптимизм, полученные вами знания, способность нестандартно мыслить и добросовестно трудиться, придадут новый импульс развитию экономики района.

В День молодёжи от всей души желаю вам счастья, любви, успехов и прекрасного настроения. Пусть сбудутся все ваши мечты и реализуются самые амбициозные планы! С праздником!

Леонид САУКОВ, глава района.

Тема дня

Работы на полях и фермах

С 16 июня в области началась заготовка кормов. В число 9 районов, что приступили к этим работам, вошёл и Упоровский. Правда, из всех хозяйств пока только СПК «Емуртлинский» вплотную занялся сенокосом. За три дня, начиная с 20 июня, работниками кооператива было запасано 122 тонны сена.

Сейчас после посевной основной упор делается на химическую обработку полей. На 23 июня она проведена на 52,2 тыс. га, что составило 71 процент от плана. В области эта цифра гораздо меньше – 65 процентов.

Идёт и обработка паров, средний показатель по Тюменскому региону 56 процентов, в Упоровском районе на двадцать больше.

По молоку лидирует ООО «Ингалинский». Здесь на одну фуражную корову надаивают 20,3 кг молока, по району – 17,4 кг.

23 июня на базе Государственного аграрного университета Северного Зауралья состоялся областной конкурс «Лучший тракторист-машинист». Упоровский район на нём представлял Иван Будыгин, механизатор СПК «Емуртлинский». Ему предстояло в теоретической части показать знания ПДД и безопасной эксплуатации техники. В практической – вспашку и фигурное вождение.

Соб. инф.

28 июня в 11.00 компанией ООО «СофтЛайн» совместно с администрацией района по адресу: с. Упорово, ул. Володарского, 45 (здание администрации района, 4-й этаж, малый зал) – будет проводиться семинар на тему: «Практическая реализация закона об Онлайн Кассах (минимизация затрат на внедрение новой контрольно-кассовой техники)».

Участие в семинаре бесплатное. Контактные телефоны: 3-30-48; 3-18-68.

Прогноз погоды
с 26 по 29 июня



ПН
+21... +23/ +11... +13



ВТ
+24... +26/ +14... +16



СР
+22... +24/ +13... +15



ЧТ
+20... +22/ +13... +15

Юбилей

Не иссякнет Россия, пока родники наши души питают...



Ирина САРВИНА
(фото из архива Александра АНТИПИНА).

В юбилейном для района году немало его жителей встречают личные круглые даты. Но среди таких юбиларов есть тот, у кого такое совпадение является уже не случайным, а скорее, знаковым. 28 июня 65-летие встречает один из талантливейших сыновей упоровской земли, её певец – художник и поэт – Александр Антипин.

Уверена, только увидев это имя, каждый читатель «Знамёнки» сразу с теплотой в сердце вспомнил нашего единственного фотокара. За тридцать с лишним лет своей работы в редакции газеты Александр Аркадьевич побывал буквально во всех уголках родного края, глубоко, ярко, неподражаемо рассказал о многих земляках и запечатлел великое множество моментов. Его труд – настоящая летопись не только в словах, но и в цвете. Она останется в веках на газетных страницах различных изданий, в книгах, фотоальбомах, вновь и вновь увлекая тех, кто их открывает, в прекрасный мир. Этот мир вокруг нас был вчера, есть сегодня и будет завтра, но в круговерти жизни мы его зачастую не замечаем, не видим. Александр Аркадьевич, как сказочный волшебник, открывает нам его, показывает красоту, мимо которой прошли, отыскивает редкое и ценное среди обычного.

За такие открытия, щедро даримые зрителям, читателям в фотографиях, очерках, зарисовках, стихах, Александр Аркадьевич получил признание и оценку самого высокого жюри. Он неоднократно становился лауреатом и призёром различных творческих и профессиональных конкурсов, в том числе и в масштабах страны. Очередную награду фотомастера получил в начале этого месяца, одержав победу в номинации «Птицы и звери» первого этапа Всероссийского народного конкурса «Сибирь: как ты красива сегодня!».

А это говорит не только о его высоком профессионализме, но и о том, что кладёшь его таланта неиссякаем. По летам Александр Аркадьевич уже находится на заслуженном отдыхе, но отдыхать от любимого дела он даже не пробует – ведь всё равно не удастся: не может птица не петь, солнце – не светить, а творец – не творить. Да и поклонники его виденья жизни, мира с нетерпением ждут новых удивительных снимков, уникальных кадров, ярких портретов и пейзажей. Поэтому снова и снова в любое время года, отправляясь в лес за ягодами-грибами, или на рыбалку, или в ностальгическую поездку по родным коркинским местам Александр берёт с собой верного помощника и открывает фотоохоту, чтобы пополнить бесценную коллекцию.

Среди книг-фотоальбомов, наполненных по большей части его работами, есть одна – его личная, с красивым названием «Уповорские родники». Те, кому посчастливилось иметь её экземпляр (а тираж был до обидного невеликим), бережно хранят её дома, время от времени пересматривая, учителя начальных классов, рассказывая малышам о родной природе, используют её как лучшее наглядное пособие, библиотекари с гордостью выставляют на тематические стенды. И листая эту книгу, понимаешь, что её автор – сам упоровский родник, утоляющий жажду прекрасного, несущий чистоту и любовь к родному краю, питающий ими умы и сердца людей.

Мы от всей души поздравляем дорогого коллегу с юбилеем. Желаем столько же жизненных сил, сколько заложено в воспеваемой им матушке-природе, ещё как минимум столько же великолепных остановленных мгновений, интересных встреч с людьми, птицами, животными и, разумеется, – новых публикаций, книг, выставок и наград. И это пожелание не только от работников информационно-издательского центра, но и его коллег-ветеранов, и благодарных читателей.

Патриотическое воспитание

Благодаря за тишину над миром, «летят» сибиряки дорогами Побед

Ирина КУРГУЗОВА
(фото автора).

Традиционная акция 22 июня «Свеча памяти» в Упорово в этом году была не совсем обычной. Вместе с воспитанниками классов добровольной довоенной подготовки, жителями районного центра цветы и свечи к памятнику неизвестному солдату принесли также гости из Тюмени – участники областной экспедиции «Сибиряки: дорогами Побед». В рамках этого проекта, зародившегося в стенах редакции газеты «Тюменская область сегодня», патриоты, познающие и дающие задуматься другим, что такое сибирский характер, уже не первый год на велосипедах, мотоциклах и автомобилях к Дню памяти и скорби проезжают более 200 километров. Ныне их маршрут, стартовавший у аграрного университета Северного Зауралья, пролегает через Тюмень – Червишево – Онохино – Шорохово – Упорово – Исетское – Слободу-Бешкиль – Памятное – Ялуторовск – Заводоуковск.

У нас встреча юных упоровцев с участниками патриотического путешествия началась около Центра реализации мо-



лодёжных программ с «Урока мужества». Так, например, подполковник Григорий Григорьев, специалист по военно-патриотической работе ДОСААФ РФ Тюменской области, председатель ТРОО (Тюменской региональной общественной организации) «Союз десантников» показал ребятам приёмы рукопашного боя и элементы владения излюбленным холодным оружием казаков – шашкой. Александр Яров, доктор исторических на-

ук, профессор кафедры истории Древнего мира и Средних веков Тюменского государственного университета, рассказал о роли земляков в Великой Отечественной войне. Три школьницы из Суерки Надежда Гросс, Валерия Дизер и Светлана Попова, ставшие призёрами областного конкурса сочинений, посвящённого героям-разведчикам Уральского Федерального округа, получили от его организаторов – департамента образования и

науки Тюменской области и областного совета ветеранов ФСБ – памятные подарки – исторические книги.

Интересно было мальчишкам и девочкам пообщаться с участниками проекта из отделения «Сибирь-Запад» мото клуба «Ночные волки» и, конечно, посмотреть, потрогать, а то и вовсе оседлать хоть на минутку великолепных байкерских железных коней.

После встречи дружной колонной и кадеты, и мотоциклисты отправились на площадь к зданию бывшего военкомата, откуда в сороковые годы упоровские защитники Отечества уходили на фронт. Насколько важны такие митинги памяти, особенно проникновенно сказал один из немногих оставшихся на нашей земле участников тех боёв Иван Ефремович Журавлёв. Ветеран от души поблагодарил всех, кто чтит такие даты и приходит поклониться дедам и прадедам.



Каникулы-2017

Смена завершилась, а лето продолжается

Людмила ИВЛЕВА
(фото автора).

Детская площадка при Буньковской школе под названием «Планета ЭКРА» (расшифровывается как экология, краеведы, ратники) открылась в первый день лета. И работала она с 1-го по 21 июня.

Когда мы приехали к ним в гости, шёл предпоследний день пребывания ребят в лагере. Позади уже вся намеченная программа, проведены различные соревнования, конкурсы, викторины. Мы попросили начальница Инну Короткову рассказать о том, как проходила смена:

«Площадку у нас посещало 90 детей в возрасте с 8 до 16 лет. Нынешний год, как известно, Год экологии. Поэтому и работа была в основном построена в этом направлении. Они трудились на пришкольном участке, возле памятника павшим во время Великой От-

ественной войны, что в центре села, занимались облагораживанием территории, сделали цветочные клумбы, посадили кусты сирени. Кстати, этот проект не разовый, а долгосрочный, благоустройство площадки будет продолжено.

В честь 85-летия района разбили клумбы и на территории самой школы. Участвовали ребята в акции «85 добрых дел для района», собирали по селу мусор.

В рамках образовательного маршрута съездили в гости к пятковцам, где провели товарищеский матч по мини-футболу с хозяевами поля и емуртлинцами. В результате наши юные спортсмены стали победителями.

В течение всей смены с ребятами занимались воспитатели Надежда Уфимцева, Вера Панушкина и Надежда Деденёва. Их первыми помощниками были старшеклассники Елена Ракова, Галина Мальцева, Арина Даричева, Елена



Серкова, Анастасия Коняхина.

В день закрытия площадки на линейке подведём итоги, наградим ребят, которые в полной мере проявили свои творческие способности. Думаю, что школьники хорошо провели первый летний месяц в детском оздоровительном лагере.

Её слова подтвердили две подружки Даша Пру-

жинская и Лена Зануда (на фото):

«Наш отряд называется «Дружба». В лагере нам нравится. Здесь очень весело, хорошо кормят, участвуем в различных играх, конкурсах. Жалко, что первая смена заканчивается».

А вторая начнёт свою работу с понедельника, 26 июня. Посещать площадку будут 60 ребят.